

KORISTNO POSVETOVANJE

Dne 2. februarja letos je bila v Beogradu letna konferenca uredniških odborov »Naše skupnosti« iz Beograda, Zagreba, Ljubljane, Sarajeva in Skoplja. V imenu zveznega odbora SZDL je bila navzoča tov. Lidija Sentjurc.

Izčrpno razpravljanje o dosedanji poti »Naše skupnosti« je pokazalo predvsem naslednje:

Prvič, da je »Naša skupnost« v 18-mesečnem izhajanju našla pot do velikega dela delovnih ljudi naše države, posebno tistih, ki sodelujejo v organih družbenega samoupravljanja. »Naša skupnost« je v prvi vrsti tudi namenjena članom delavskih svetov, ljudskih odborov, svetov ljudskih odborov in sploh vsem tistim, ki kakorkoli sodelujejo v mehanizmu socialistične demokracije.

Drugič, da je »Naša skupnost« na poti, da dejansko postane priročnik delovnih ljudi naše države kljub vsem pomanjkljivostim, ki so bile ugotovljene tudi na tej konferenci. Njene informacije o materialnem gibanju v naši državi iz pristojnih virov so objektivne informacije in nujno potrebne našemu delovnemu človeku. Brez poznavanja materialne osnove naše družbe in materialnih odnosov je težko razumeti politične in druge ukrepe, ki jih podvzemajo državni, politični in družbeni organi v procesu našega družbenega razvoja. Brez razumevanja teh ukrepov pa je zelo težko, skoraj nemogoče, aktivno in kompetentno sodelovati delovnim ljudem pri odgovornem poslu upravljanja in samoupravljanja. Zato je treba stalno upoštevati tudi to, da bodo informacije »Naše skupnosti« podane na najbolj razumljiv način, v razumljivem jeziku in preprosto.

Tretjič je bilo enotno mnenje sestanka, da mora »Naša skupnost« posvetiti več pozornosti pojasnjevanju ukrepov državnih in družbenih forumov kakor tudi tolmačenju nalog in metod dela organov samoupravljanja. V tem smislu mora v prihodnje mnogo bolj kakor doslej objavljati tudi neposredne informacije o izkušnjah svetov, ljudskih odborov in drugih organov v mehanizmu samoupravljanja delovnega ljudstva: dajati mora dovolj prostora izmenjavi izkušenj organizacij Socialistične zveze, sindikatov in drugih družbenih organizacij o tem, kako te organizacije usposablja svoje članstvo za zavedne upravjalce v organih družbenega samoupravljanja: obveščati mora o tem, kako naši ljudje, ko

upravljajo družbeno imovino in se trudijo za boljše življenje, ustvarjajo nove socialistične odnose v mestu in na vasi.

Cetrtič, da bi mogla v tej svoji nalogi uspeti, mora »Naša skupnost« prodreti v vsak delovni kolektiv, na vsa delovna mesta, mora občutljivo reagirati na vsako gibanje in pojav v graditvi socializma v naši državi in si prizadevati, da bo dajala odgovore na vse probleme, na katere naši delovni ljudje danes terjajo odgovor. S tem smotrom se mora bolj povežati tudi z drugim, posebno tedenskim in krajevnim tiskom, vključujoč tisk podjetij in delovnih kolektivov.

Uredniški odbor »Naše skupnosti« bo usmeril svoje sile tako, da bo izpolnil naloge, ki mu jih je postavilo predsedstvo Zveznega odbora SZDL in priporočila te konference. Razumljivo je, da bo naš uspeh odvisen v prvi vrsti tudi od pomoči, ki jo bodo »Naši skupnosti« nudile organizacije Socialistične zveze, sindikati, organi družbenega samoupravljanja in vsi naši bralci, posebno pa republiški uredniški odbori in poverjeniki. Da bi mogla »Naša skupnost« dejansko biti vsakdanji priročnik in svetovalec naših delovnih ljudi, prosimo naše bralce, da pišejo vanjo, da objavljajo probleme in postavljajo vprašanja, pokažejo na težave, a tudi na napake in pomanjkljivosti.

Javno razpravljanje o smernicah družbenega plana

Lani je bil družbeni plan osiješke občine Novi Grad podobno kakor v drugih občinah predložen prebivalstvu šele, ko je bil izdelan. Na pobudo Socialistične zveze so se letos odločili za javno razpravljanje o smernicah plana, in to še med pripravami za njegovo sprejetje. Tako je prebivalstvu omogočeno, da pove politiki ter reševanju nekaterih važnejših problemov te občine, še preden bo končano delo v zvezi s sprejetjem družbenega plana. Predložena je bila vrsta koristnih predlogov o tem, kaj bi bilo treba letos napraviti.

Naj navedemo nekaj problemov družbenega plana, o katerih so govorili na tem javnem razpravljanju.

Predvsem je bilo govora o tem, kako naj se usmeri gradnja stanovanj: ali naj upoštevajo urbanistični plan in se lotijo rušenja določenega števila poslopij, ali

pa naj sklenejo, da bodo gradili poslopja na prostem prostoru. Vsi predlogi prebivalstva so težili za tem, da se zaradi pomanjkanja stanovanjskih prostorov za sedaj ne rušijo že obstoječe zgradbe, temveč da se gradi na prostih prostorih. Prav tako so govorili o gradnji vodovoda kakor tudi o nekaterih drugih komunalnih problemih.

Prebivalstvo je povedalo svoje predloge tudi v zvezi z racionalnejšim uporabljanjem investicij v nekaterih podjetjih. Na občinskem ozemlju namreč obratujejo tri konfekcijska podjetja, ki imajo večnoma iste probleme. Vsa tri podjetja so postavila zahtevo po investicijskih sredstvih, da bi lahko povečala svojo proizvodnjo. Izkazalo pa se je, da so tri taka podjetja nepotrebna. Zato je bilo predlagano, da naj se vsa tri podjetja združijo.

Prebivalstvo je prav tako povedalo svoje pomisleke: zakaj podjetja v Osijeku nalagajo mnogo več sredstev v gradnjo objektov kakor pa v nakup opreme.

Prav tako so predlagali organiziranje ekonomij, ki bi oskrbovale Osijek s kmetijskimi pridelki (vrtninami, sadjem itd.). Vprašanje organiziranja takih ekonomij je zelo pereče, ker Osijek, ki sicer oskrbuje številna druga mesta, niti sam ni dovolj založen s kmetijskimi pridelki.

S temi predlogi pa še ni končano razpravljanje prebivalstva občine Novi Grad o družbenem planu. Prebivalstvu bo v javno razpravo predložen tudi kratak izvešček iz končnega načrta plana, v katerega bodo tedaj že vnesli tudi njegove predloge, ki bodo sprejeti. Kolikor kakšen izmed predlogov prebivalstva ne bo sprejet, bo k načrtu plana priložena tudi obrazložitev, zakaj ni bil sprejet.

Taka obdelava plana ima številne prednosti pred prejšnjim načinom, ko so predložili v javno razpravljanje že izdelano, popolno besedilo plana, s številnimi poroci in številkami, s suhoparno pisarniško terminologijo in brez potrebnih obrazložitev. V velikem številu teh porocov in številok so se izgubljali najbolj pereči problemi mesta in razpravljanje se je bolj ali manj omejevalo na formalno sprejemanje predloga. Tako prebivalstvo neposredno vpliva na samo izdelavo plana, na rešitev nekaterih najvažnejših problemov v mestu in dobi vpogled v materialne možnosti. Razen tega je tako sodelovanje prebivalstva pri sprejemanju plana učinkovitejše, ker se delo zelo pospeši. Namesto da bi te pripombe, ki so jih dali sedaj, povedali šele po izdelavi plana, kar bi verjetno zahtevalo določene popravke in predelavo načrta — so to napravili sedaj še med pripravami, tako da bo kasneje manj naknadnih predlogov.

RADIOIZOTOPI V GOSPODARSTVU

(Nadaljevanje s 5. strani)

leto bolnih za boleznimi, ki jih je mogoče učinkovito zdraviti izključno z uporabo izotopov, še mnogo več pa je primerov bolezni, za katere bi diagnoza in zdravljenje z radioizotopi nudili neprecenljive koristi. Izkušnja je že pokazala, da so stroški zdravljenja nekaterih bolezni s pomočjo izotopov znatno manjši, kakor so bili stroški po dosedanjih metodah.

Na področju kmetijstva uporaba še ni dobila bolj množičnega obsega v proizvodne namene, nudila pa je neprecenljive koristi v agrobioloških raziskovanjih. S pomočjo izotopov je bila omogočena rešitev cele vrste problemov, med katerimi je na primer problem učinkovite uporabe umetnih gnojil, problem izvenkoreninskega hranjenja številnih vrst kultur, učinkovitosti mehanične oploditve bombaža, ugodnejše metode hranjenja raznih kultur itd. Izotopi so kot traserji vnesli več svetlobe v proučevanje fotosinteze, metabolizma rastlin in živali, v proučevanje mutacij itd. Naši kmetijski strokovnjaki se zelo zanimajo za ta nova kmetijska raziskovanja. Ti strokovnjaki so izdelali podroben delovni načrt, ki bi omogočil, da bi se sistematično lotili proučevanj z radioizotopi tudi na tem področju uporabe. Zal je ta trud naših kmetijskih strokovnjakov in njihov koristni predlog delovnega programa naletel pri upravnem odboru Zveze kmetijskogo zdarskih zbornic na nerazumevanje. Predlog tega plana je bil odklonjen, sredstva potrebna za začetek raziskovalnih del po najnovejših znanstvenih metodah pa niso bila odobrena.

Ta dejstva nas opozarjajo na potrebo, se v naši državi bolj smelo lotimo uvajanja radioizotopov tako na področju raziskovanj kakor v proizvodnji. S sistematičnim izobraževanjem kadrov in popularizacijo je treba razbiti konservativnost ali nezaupanje do novih, sodobnih metod, ki jih nudijo izotopi s svojo uporabo.

Inž. Salom Šujica